




Referat
Skolebestyrelsesmøde
Hærvejsskolen
Tirsdag den 10.10.2023
kl. 17.15
I PM2

Afbud:	Anders og repræsentanter for elevråd. Lasse og Jinh deltager fra elevrådet.
Afbud næste møde:	
Fraværende:	
Referent:	SH
Sang:	Inger-Margrethe
Sang næste møde:	Susanne De Groth
Referat:	
62/23	
Meddelelser fra:	
a) Eleverne	<ul style="list-style-type: none"> - 4 møder årligt i elevrådet på tværs af alle årgange. - Forslag til fælles aktivitetsdag 9. februar. Dato ændres, da der er skakdag denne dag. - Eleverne vil gerne have sko på indenfor grundet snavs og kulde. - Eleverne vil gerne have deres mobiler, så de kan købe ind via Mobilepay, når de går i byen. - Eleverne ønsker poser med nødder og lidt større udvalg til frokost i skoleboden.
b) Ledelsen	<p>Udskolingen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Fokus på vores specialklassers trivsel for elever og lærere. - Fjordskolekursus for alle vores specialklasser - UPV samtaler er i gang. I første omgang uden elever og forældre. De kommer med senere. - Der arbejdes med god tone på 7. årgang. - 9. årgang er i praktik. <p>Mellemtrinnet</p> <ul style="list-style-type: none"> - På 4. årgang har der været afholdt en del møder vedrørende børnene og med forældrene. - Besparelserne fylder meget. <p>En del af de alternativ dage er barberet væk, men vi bibeholder to voksne på juleklippedag og fastelavn.</p>





Mødedatoer: ~~Mandag 21.08.23 (AN)~~ - ~~Mandag 4.9.23 (BE)~~ - Tirsdag 10.10.23 (SH) - Mandag 27.11.23 (KS) - Tirsdag 12.12.23 (AN) - Tirsdag 09.01.24 (BE) - Mandag 19.02.24 (SH) - Tirsdag 05.03.24 (KS) - Tirsdag 16.04.24 (AN) - Tirsdag 28.05.24 (BE) - Tirsdag 18.06.24 (SH)

	<p>Indskolingen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Alle forældremøder er afsluttet og det har været godt besøgt. - Vi er i gang med skole/hjem-samtaler. - Vi har 2 klasser der har konsulent bistand på. - Pga. af besparelserne har flere forældre meldt sig som den ekstra voksne til det planlagte ture. Fantastisk. <p>Børnehaveklasserne</p> <ul style="list-style-type: none"> - Besparelserne på to-lærer timerne er trådt i kraft og vi er i gang med at finde os selv i det. Alle gør en stor indsats for at få det til at virke. - Godt forældremøde. Orientering om besparelserne. <p>SFO</p> <ul style="list-style-type: none"> - Har fået værksted i den grønne fløj til stor fornøjelse for børn og voksne. Det er godt besøgt, og der laves mange spændende ting. Træværksted i den ene ende, sy, perler, lime i den anden ende. Pædagogerne sprudler, det er fritidspædagogik. - Indskolingen og SFO har nedsat en arbejdsgruppe, som skal se på hvordan, vi får bedre overgange fra skole til SFO. Der er meget larm i overgangen. <p>Klubben</p> <ul style="list-style-type: none"> - Klubben fungerer godt. Der er kommet en pædagogmedhjælper. - Der er en ekstra pædagog nogle timer hver uge i klubben i en periode. <p>Skoleleder</p> <ul style="list-style-type: none"> - Dialogmøde med politikkerne og alle de andre formænd. Der blev talt om mindre test og mere trivsel. <p>Fint møde</p> <ul style="list-style-type: none"> - Alle lederne har været til møde omkring om barnets lov på Folkehjemmet i dag.
15 min	
63/23	
Orientering fra:	
a) Medarbejderrepræsentanter	<ul style="list-style-type: none"> - AMR har været rundt i alle afdelinger og fortælle hvem de er, og hvad de lavede. Det har været nogle gode besøg med mange gode spørgsmål. - Trivselsordningen i Aabenraa kommune er ikke længere eksisterende. Nu skal arbejdspladsen selv finde en psykolog, hvis en medarbejder har brug for psykolog - og selv betale for det. - Besparelserne påvirker os meget. Lærerne har været inviteret til et fagligt klubmøde. Man gik der fra med en god fællesskabsfølelse.

Mødedatoer: ~~Mandag 21.08.23 (AN)~~ - ~~Mandag 4.9.23 (BE)~~ - Tirsdag 10.10.23 (SH) - Mandag 27.11.23 (KS) - Tirsdag 12.12.23 (AN) - Tirsdag 09.01.24 (BE) - Mandag 19.02.24 (SH) - Tirsdag 05.03.24 (KS) - Tirsdag 16.04.24 (AN) - Tirsdag 28.05.24 (BE) - Tirsdag 18.06.24 (SH)

	<ul style="list-style-type: none"> - Forældremøderne i udskolingen har været diskuteret. Hvordan kan vi blive ved med, at fange forældrenes interesse? Måske skal der være oplæg om nogle emner, der har med unge at gøre.
b) Forældrevalgte	<ul style="list-style-type: none"> - Er blevet kontaktet af forældre, som gerne vil råde politikkerne op. Vi får simpelthen for lidt penge til at drive skole for. - Vi ønsker at der kører en bus kl. 12.45 fredag og mandag, hvor eleverne i indskolingen har tidligt fri. - Positive forældremøder. - Fortsæt endelig med de alternative dage. Forældrene vil gerne hjælpe og være med. - Lærerne er mere transparente i forhold til at få hjælp. Det er godt. - Forældremøderne i 0. kl var en positiv oplevelse. - Repræsentanter fra skolebestyrelsen har været på rundtur i klasserne. De så mange spændende aktiviteter i klasserne. - Mange gode tiltag i SFO, det fungerer godt.
c) Formanden	Det var lidt ærgerligt, at der kun var 2 personer som kom til rundvisningen på skolen. Formanden opfordrer til, at flere kommer med næste år.
	10 min
64/23	
<p>Drøftelse af udkast til "Forventninger mellem skole og hjem".</p>  <p>Gensidige forventninger.docx</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Trivselsundersøgelsen viste, at pres i arbejdstiden fra bl.a. forældre fylder meget for medarbejderne. MED-udvalget har udarbejdet udkast til gensidige forventninger mellem skole og hjem. SB synes, at det er gode forventninger. SB mener, at det er godt at have sådan et dokument, som kan tages frem ved introduktion af nye elever og når der er brug for det. Pernille tager den med i afdelingerne, herefter drøftes den igen i MED-udvalget – og til sidst igen i SB.
	Pernille 20 min
65/23	
Øgning af takst i SFO2 (Klubben) fra 500 kr. til 600 kr.	<ul style="list-style-type: none"> - Vi skal angive til kommunen, om vi ønsker en betalingsstigning i 2024. SB godkendt betalingsstigningen fra 500 til 600 kroner.
	Pernille/Susanne 10 min

Mødedatoer: Mandag 21.08.23 (AN) – Mandag 4.9.23 (BE) – Tirsdag 10.10.23 (SH) – Mandag 27.11.23 (KS) – Tirsdag 12.12.23 (AN) - Tirsdag 09.01.24 (BE) - Mandag 19.02.24 (SH) - Tirsdag 05.03.24 (KS) - Tirsdag 16.04.24 (AN) - Tirsdag 28.05.24 (BE) - Tirsdag 18.06.24 (SH)

66/33	
<p>Generalforsamling Støtteforeningen – med deltagelse af Henrik Vilsen. (Kl. 17.30). Orientering om møde for frivillige afholdt mandag den 9.10. Gennemgang af forretningsorden. Orientering om økonomi. Drøftelse af, hvordan vi får flere med?</p> <div style="display: flex; justify-content: space-around; align-items: flex-start;"> <div style="text-align: center;">  Vedtægter for støtteforening 10.1(legepladsudvalg 8.1 </div> <div style="text-align: center;">  Møde i </div> </div> <p style="text-align: right;">Jørgen</p>	<p>Ingen ændringer i vedtægterne for støtteforeningen. Gennemgang af økonomi regnskab. - Økonomi til skolerejsen er stram, der er en klasse mere end sidste år. - Udeområdet. Vi er i gang med at renoverer udeområdet. Der ligger en liste over de ting, der skal laves. Henrik, Tina og Erik har lavet listen. Pengene bliver ikke brugt til skolen, kun på udeområdet. Se vedhæftet bilag. Næste runde af løb for leg. Penge går til mellemtrinnets udeområde. - Henrik og Christian har været til møde, vi kan få gratis bistand til papirarbejde ved byggetilladelse. Der blev fortalt om en mulig ny hal, legepladsen og Rødekro midt. - Henrik har søgt Norlys om b.la. svævebaner til skolen. Måske kunne man søge Stark om materialer til f.eks. borgen. - Hvordan får vi flere med i støtteforeningen? Lige nu består den kun af Christian og Henrik. PR inviterer Henrik, Christian og Erik til møde i støtteforeningen. Henrik skriver en lille fortælling om støtteforeningens arbejde. Vi håber, at der kommer flere medlemmer i Støtteforeningen.</p>
20 min	
Pause med spising	
10 min	
67/23	
<p>Udkast til kostpolitik drøftes.</p> <div style="text-align: center;">  Kostpolitik.docx </div> <p style="text-align: right;">Pernille</p>	<p>Udkast til kostpolitik gennemgået. - Boden sælger ikke slik, chips eller sodavand Godkendt med de rettelser. Se bilag.</p>
10 min	
68/23	
<p>Orientering om "Retningslinjer i forhold til foranstaltninger til fremme af god orden".</p> <div style="text-align: center;">  Retningslinjer til fremme af god orde </div> <p style="text-align: right;">Pernille</p>	<p>Gennemgået af PR Retningslinjen gennemgås i alle afdelinger af PR.</p>

Mødedatoer: Mandag 21.08.23 (AN) – Mandag 4.9.23 (BE) – Tirsdag 10.10.23 (SH) – Mandag 27.11.23 (KS) – Tirsdag 12.12.23 (AN) - Tirsdag 09.01.24 (BE) - Mandag 19.02.24 (SH) - Tirsdag 05.03.24 (KS) - Tirsdag 16.04.24 (AN) - Tirsdag 28.05.24 (BE) - Tirsdag 18.06.24 (SH)

10 min	
69/23	
Økonomi: Status på økonomi. Opsamling på indsatser. Reaktioner fra medarbejdere og forældre.	Gennemgang af budget.
Pernille	
15 min	
70/23	
Informationspunkt	Orientering blev givet.
10 min	
71/23	
Evt.	Konkurrence 4-6 kl.
Alle	
	Punkter til senere møder: Trafik. Værdiregelsæt opdateret med ordensregler. Årshjul er vedhæftet:  Årshjul 2023-2024.docx

Mødedatoer: Mandag 21.08.23 (AN) - Mandag 4.9.23 (BE) - Tirsdag 10.10.23 (SH) - Mandag 27.11.23 (KS) - Tirsdag 12.12.23 (AN) - Tirsdag 09.01.24 (BE) - Mandag 19.02.24 (SH) - Tirsdag 05.03.24 (KS) - Tirsdag 16.04.24 (AN) - Tirsdag 28.05.24 (BE) - Tirsdag 18.06.24 (SH)